
 

 

COMUNE DI GAZZANIGA 
Provincia di Bergamo 

 

 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 

N° 10 del 06/02/2023 

 

 

OGGETTO:  PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO. MODIFICA DELL’AUTORITA’ 

PROCEDENTE PER LO SVOLGIMENTO DELLA VALUTAZIONE AMBIENTALE 

STRATEGICA (VAS). 

 

 

L'anno duemilaventitre addì sei del mese di Febbraio alle ore 15:30, nella sala delle adunanze, previa 

osservazione di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge, vennero oggi convocati a seduta i 

componenti della Giunta Comunale. 

All’appello risultano: 

 

Nome Funzione Presente Assente 

MERELLI MATTIA Sindaco X  

MERICI ANGELO Assessore X  

ONGARO ALBERTO Assessore X  

DAVID ARIANNA Assessore X  

MASSERINI MARCO Assessore  X 

 

PRESENTI: 4 ASSENTI: 1 

 

 

Partecipa all’adunanza il Segretario Generale Dott. ssa Ricapito Sabina Maria, la quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Geom. Mattia Merelli, nella sua qualità di Sindaco, 

assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto. 
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OGGETTO:  PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO. MODIFICA DELL’AUTORITA’ 

PROCEDENTE PER LO SVOLGIMENTO DELLA VALUTAZIONE 

AMBIENTALE STRATEGICA (VAS). 

 

 

LA GIUNTA COMUNALE 

 

 LA GIUNTA COMUNALE 
 

PREMESSO che:  

- ai sensi dell’articolo 4 della L.R. n. 12/2005, delle indicazioni contenute negli “Indirizzi 
per la valutazione ambientale di piani e programmi” approvati dal Consiglio Regionale: 

- con deliberazione di Giunta Comunale n. 91 in data 20.09.2021 avente ad oggetto: 
“PIANO DI GOVERNO DEL TERRITORIO DEL COMUNE DI GAZZANIGA. AVVIO DEL 
PROCEDIMENTO PER LA REDAZIONE DEL NUOVO DOCUMENTO DI PIANO E 
PER LA VARIANTE AL PIANO DEI SERVIZI E AL PIANO DELLE REGOLE.” si è dato 
avvio al procedimento per l’approvazione della variante 2.0 al PGT di Gazzaniga; 

- con deliberazione n. 39 del 2.05.2022 avente ad oggetto: “PIANO DI GOVERNO DEL 
TERRITORIO. DEFINIZIONE DELLE AUTORITA’ E DELLE MODALITA’ PER LO 
SVOLGIMENTO DELLA LA VALUTAZIONE AMBIENTALE STRATEGICA (VAS). Sono state 
nominate le autorità per la VAS; 

 

CONSIDERATO che dall’1.10.2022 non è più operativo presso il comune di Gazzaniga, in 
quanto in regime di aspettativa, il dipendente Geom. Camillo Bertocchi e l’amministrazione 
da quella data ha riorganizzato i servizi tecnici formando due aree: 

- 5.1. Servizi Tecnici – esecuzione contratti, patrimonio, paesaggio ed ambiente -  

- 5.2. Servizi Tecnici – edilizia, urbanistica ed affidamento contratti 
 

RILEVATO che in tal modo si è risolto anche il tema della terzietà dell’autorità competente, 
che opera in area separata e distinta da quella dell’autorità procedente, senza vincoli o 
rischi di subordinazione; 
 

CONSIDERATO che per quanto espresso si rende necessario nominare mediante 
sostituzione l’Autorità Procedente in materia di VAS; 
 

RITENUTO a tal proposito di nominare quale autorità procedente in materia di VAS, il 
Responsabile del Procedimento del PGT geom. Andrea Pezzotta in luogo del precedente 
responsabile geom. Camillo Bertocchi; 
 

FATTO SALVO tutto quanto già stabilito con le predette deliberazione; 
 

VISTO il parere favorevole del Responsabile del Servizio interessato, in ordine alla sola 
regolarità tecnica, espresso sulla deliberazione a norma dell’art. 49, comma 1, del D.Lgs. 
267/2000; 
 

VISTO il D.Lgs. 152/2006 e s.m.i.; 
 

VISTA la L.R. 11 marzo 2005 n. 12 e s.m.i; 
 

VISTO l’art. 48 del D.Lgs 267/2000 e s.m.i. in materia di competenze della Giunta Comunale; 
 

Con voti favorevoli unanimi, espressi in forma palese; 
 

DELIBERA 
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1. Di nominare Autorità procedente in materia di VAS, il Responsabile del Procedimento 
del PGT geom. Andrea Pezzotta in luogo della precedente autorità geom. Camillo 
Bertocchi; 

2. Di dare atto che restano salve ed immutate tutte le disposizioni contenute nelle DGC 
91/2021 e 39/2022; 

3. Di demandare all’autorità procedente l’aggiornamento del portale SIVAS di Regione 
Lombardia; 

4. data l’urgenza di procedere, con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese, 
dichiara il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi del comma 4, dell’art. 
134, del D.Lgs. N. 267/2000; 
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Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

IL SINDACO IL SEGRETARIO GENERALE 

Geom. Mattia Merelli Dott. ssa Ricapito Sabina Maria 

(Atto Sottoscritto Digitalmente) 

 

 


